

Итоги заседания Ученого совета

27 сентября 2023 г. состоялось заседание Ученого совета Юридического института ИГУ с повесткой:

1. Итоги приемной кампании 2023 года.
2. О кадровом обеспечении образовательного процесса: современное состояние и перспективы развития.
3. О ходе реализации Плана мероприятий проведения государственной аккредитации и лицензирования образовательных программ института.
4. Разное

В начале работы Ученого совета директор Юридического института ИГУ **О.П. Личичан** поздравил победителя творческого конкурса «Мой дом юрфак» студентку 2 курса института **Красникову Анжелу**, которая для участия в конкурсе пригласила всю свою семью и заслуженно одержала победу и вручил Анжеле памятный приз.

По первому вопросу Ученый совет заслушал информацию заместителя ответственного секретаря отборочной комиссии института **А.В. Пермякову** об итогах приемной кампании 2023 года. Было указано, что вступительная компания проходила в режиме очного и дистанционного взаимодействия абитуриентов и их родителей с комиссией. Отмечалось большое количество поданных вступительных документов (более 700), каждый из которых был обработан членами комиссии. Докладчик отметила, что продолжается общее падение количество поступивших на обучение студентов на все формы обучения. Так, на очную форму обучения бакалавриата поступил 201 абитуриент, в 2022 году - 267, на очно-заочную форму – 17, в 2022 году - 28. Несколько улучшились показатели в очной магистратуре – 44 абитуриента, 2022 году - 37 в, но значительно ухудшились в заочной – 93 абитуриента, в 2022 году - 154. Характеризуя контингент поступивших на обучение абитуриентов, **А.В. Пермякова** отметила повышение среднего бала по результатам ЕГЭ, увеличение количества поступающих в магистратуру после окончания других образовательных организаций и учебных подразделений ИГУ. Отмечалось, что смещение дат проведения вступительных испытаний в магистратуру на вторую половину августа несколько усложнило обработку их результатов, а также

потребовало ускоренного формирования личных дел поступивших и других документов. Среди сложностей, сопровождавших деятельность отборочной комиссии, отмечалось наличие устаревшей информации об институте на внешних сайтах, которые пользуются спросом у абитуриентов. На них размещены неактуальные телефоны, фотографии, схемы проезда, цены за обучение и т.д. Отмечалось несовершенство программного обеспечения, используемого для приема заявлений и необходимость редактирования личного дела абитуриента вручную при отсутствии самостоятельной корректировки его самим поступающим. Данная особенность работы программ была выявлена еще при прошлой вступительной комиссии и частично проблемы решались прямым взаимодействием членов вступительной комиссии со специалистами технических служб университета. В ходе анкетирования абитуриентов отмечалось падение интереса к образовательному проекту «Правовые субботы» и представленные в нем темы не всегда соотнесены с программой подготовки школьников. Вместе с тем темы, в рамках которых обсуждались вынесенные на ЕГЭ вопросы, вызвали повышенный интерес. Председатель Ученого совета **О.П. Личичан** дал указание осуществить взаимодействие с администрациями указанных информационных ресурсов с целью актуализации информации о Юридическом институте ИГУ, скорректировать программу «Правовых суббот» и обеспечить новые подходы в организации профориентационной работы.

Ученый совет принял информацию к сведению.

С информацией о кадровом обеспечении образовательного процесса в Юридическом институте выступила начальник отдела учебно-методического обеспечения, делопроизводства и контроля ЮИ ИГУ **Т.Ю. Полозова**, которая проинформировала Ученый совет о текущем состоянии кадрового обеспечения института и произошедших к началу учебного года изменениях в профессорско-преподавательском составе ЮИ ИГУ. **Т.Ю. Полозова** сообщила, что в соответствии с приказом ректора ИГУ от 29.06.2023 г. № 672 «О нормативной численности ППС в 2023/2024 учебном году за счет средств субсидий на выполнение государственного задания» в Юридическом институте количество бюджетных ставок ППС сократилось до 1,6. Общее количество ставок штатного профессорско-преподавательского состава при этом составляет 61,6 ставки, еще 9,9 ставки

складывается из почасовой нагрузки преподавателей – совместителей. Фактический профессорско-преподавательский состав сформирован следующим образом: штатные преподаватели – 52 человека; внешние совместители – 3 человека; внутренние совместители игу – 5 человек; внешние совместители (практики) – 10 человек. При этом 6 преподавателей института учитываются как практические работники (Чагин И.Б., Майорова Л.А., Мартынов А.С., Митюкова М.А., Койсин А.А., Кравцов Р.В.), что позволяет обеспечить выполнение по соответствующим показателям требований Минобра. Было отмечено, что несмотря на увольнение в 2023 году четырех преподавателей – трех кандидатов и одного доктора наук – показатели остепененности высокие и в полной мере соответствуют требованиям. В текущем учебном году произошло уменьшение учебной нагрузки по институту на 1820 часов, что повлекло за собой уменьшение учебной нагрузки на преподавателей и сокращение средней заработной платы. В целях минимизации отрицательного воздействия этого был повышен коэффициент расчета почасовой нагрузки, что позволило увеличить зарплатный фонд на 5-10%. Докладчик привела также кадровые изменения в службах института – произошло сокращение должностей сотрудников библиотеки, произведена оптимизация информационной службы.

Ученый совет принял информацию к сведению.

По третьему вопросу заместитель директора Юридического института ИГУ по учебной работе **В.В. Яковлев** проинформировал о ходе реализации Плана мероприятий проведения государственной аккредитации и лицензирования образовательных программ института. Он отметил, что к настоящему времени проделана следующая работа:

- Создана рабочая группы по подготовке к аккредитационному мониторингу и проведено ее совещание с целью определения алгоритма сбора данных и назначения ответственных за сбор данных по каждому аккредитационному показателю, используемому для проведения аккредитационного мониторинга;
- Осуществлен сбор и анализ первичных данных, необходимых для расчета аккредитационных показателей
- Проведен предварительный расчет аккредитационных показателей по 10 программам;

— Проведены рабочие совещания с руководителями структурных подразделений, которые участвуют в Аккредитационном мониторинге, а также с руководителями образовательных программ, которые выходят на аккредитационный мониторинг.

До 27 ноября 2023 г. планируется корректировка данных, необходимых для заполнения модуля, заполнение модуля «Аккредитационный мониторинг в ЛК Рособнадзора», отправка сведений по аккредитационному мониторингу.

В.В. Яковлев отметил, что для успешной аккредитации необходимо обратить внимание на обеспеченность всех дисциплин электронными материалами и формами обратной связи обучающихся с преподавателями, обеспеченность образовательных программ необходимым объемом занятий, проводимых преподавателями-практическими работниками, соблюдение показателя успешности освоения программ обучающимися, наличие обучающихся по целевым договорам, наличие внутренней системы оценки качества образования, обеспечения трудоустройства выпускников и др. Докладчик отметил, что для реализации указанных показателей необходимо участие всех сотрудников института, а также указал на определяющую роль в успешной аккредитации руководителей структурных подразделений, организующих слаженную работу в коллективах.

Были поставлены задачи создать все недостающие электронный курсы на образовательном портале ЕДУКА, закрепить в них преподавателей-практиков, подготовить внутренние документы на кафедрах и в иных подразделениях, обеспечить проведение занятий в дистанционном формате на очно-заочной форме обучения, провести повторные промежуточные аттестации.

Ученый совет принял информацию к сведению.